

# இந்துசாதனம்

செவ்வாய் வெள்ளிதோறும் வெளிவருவது

மாசில் வீணையும் மாலை மதியமும், வீசுதேன்றலும் வீக்கிளவேனிலும், முசுவண்டறை போய்கையும் போன்றதே, ஈசனெந்தை யிணையடி [நீழலே.

புத். ரூக்] யாழ்ப்பாணம் - சர்வசித்து ஸு ஆவணி யீ 200 (1947 செப்டம்பர் 5 வெள்ளிக்கிழமை) [இல சந.

## கடவுளும் விஞ்ஞானமும்

### A. பாலசுந்தரம்

(முற்றொடர்)

விஞ்ஞானிகளில் ஒருவனும் கிரீசு வாதிகடவுள் இலலை என்ற கொள்கையை யுடையோன்) ஆகமாட்டான். விஞ்ஞானிகள் தத்துவம் கடந்த தனி முதலாகிய ஒரே கடவுளை வணங்கு (பிரேமாதர், விஞ்ஞானிக்கும் மற்றைய மக்களுக்கும் கடவுளையடையும் நிலையிலுள்ள வேறுபாடு என்னவென்றால் விஞ்ஞானி விஞ்ஞானத்தில் தன்னை மறக்கின்றான் மக்கள் புலன் நுகர்ச்சியில் ஆற்றலை இழக்கின்றனர். இருவரும் கடவுளுக்குச் சம அளவு தொலைவில் இருக்கின்றனர். விஞ்ஞானி விஞ்ஞானத்தை உலகியற் பொருள் அறிவுக்காக கொண்டு அதனைத் தீ நெறியிற் செலுத்தாமல் (தருபதேபாகஞ் செய்பாமல்) இருப்பின் கடவுளை அடையக்கூடும். விஞ்ஞான ஆராய்ச்சி ஒரு முடிவை (சுதந்தரத்தை) அடிப்படையாகக் கொண்டு வெளியிடப்படுகிறது. தான் வெளிப்படுத்திய செய்திகளை அறிவித்தலேயன்றி வெளிபாசாமல் மறைத்துள்ள செய்திகளைப்பற்றி எதி கால நிகழ்ச்சிகளைக் கூறுதலும் விஞ்ஞானத்தின் சிறப்பியல்பாகும். ஒரு விஞ்ஞானி செய்த ஆராய்ச்சியை மற்றொரு விஞ்ஞானி முடித்துக் காட்டுகின்றான், இதனால் விஞ்ஞானம் நாளாளுக்குள்ள வளர்ச்சியடைகின்றது.

இத்தகைய ஆராய்ச்சிகளினால் பல அரிய பொருள்களைச் செய்து மக்களுக்குப் பல நன்மைகளைச் செய்யலாம். மக்களின் உள்ளும் விஞ்ஞானியின் மின்னொளி அலைகளின் ஆராய்ச்சி முறைகளை (Electro - Magnetic-wave Theory) மிச்சி சிலர் அறிவர். ஆனால், ரேடியோவின் (Radio) முன்னால் உட்கார்ந்து கொண்டு மிகத் தொலைவில் உள்ள நாட்டிலிருந்து செய்தி, சொற்பொழிவு, இன்னிசை முதலியவற்றைக் கேட்டுப் பாவரும் விஞ்ஞானத்தை மனமரப்புகழ்கின்றனர். போரில் நச்சுப்புகையும் வெடிக்கும் (Explosives) பொருள்களும் மிச்சி தீய நெறியிற் பயன்படுத்திக் கண்டு விஞ்ஞானத்தைப் புறக்கணிக்கின்றனர். விஞ்ஞானம் அகநிலை வளர்ச்சிக்கும் அமைதிக்கும் (சாந்திக்கும்) கருவியாதலில்லை.

புதிய விஞ்ஞானங்கள் கடைமுறையில் வெளிப்படுத்திய செய்திகளே பயன்படும் பயனுள்ள கற்பனைக்கும் சிறப்பினைத் தந்துள்ளன. எடிங்க்டன் (Eddington ஜீன்ஸ் (Jeans) என்னும் விஞ்ஞானிகள், படைப்பின் உண்மை உருவம் கற்பனையால் தோன்றியது என்னும் கருத்துடையவர்கள். ஆனால் எல்லோரும் இவர்களைப் போலக் கற்பனை செய்ய முடியுமா? ஐயம் தீர்க்கும் முறையில் ஈன்ஸ்டீன் போலக் கற்பனை செய்ய முடியுமா? ஒருபோதும் முடியாது.

இதேபோல, அனைவரும் சிறந்த முயற்சியில்லாமல் கடவுளுடன் தொடர்பு கொள்ள முடியுமா? முடியாது. வீடுபேற்றுக்காக ஒவ்வொருவரும் தானே முயற்சித்தல்வேண்டும். முய

ற்சியா லேற்படும் பயன் அவர் அவர்கள் நிலையைப் பொறுத்தது. தாயுள்ளத்தோடு கடவுளை வழிபடுகின்றவன் கடவுளை யடைகின்றான். வீடுபேறு மெய்யுணர்வா லுண்டாகின்றது. மெய்யுணர்வு கடவுளிடம் உள்ள அன்பாலும், வழிபாட்டாலும் கிடைக்கின்றது. மெய்யுணர்வால் கடவுளை யடைந்து பேரமைதியடைதல் எளிது. ஒவ்வொருவரும் இங்கிலையடைந்தே தீரவேண்டும், பல பிரவிசனை யெடுத்தப் பல சூழ்ச்சிகளில் தங்கிப் பற்பல துன்பங்களை யடைந்து இறுதியில் உயிர்கள் யாவும் திண்ணமாகக் கடவுளை வழிபட்டு வீடுபேற்றடைதல் வேண்டும். இவ்வடல் கடவுள் வழிபாட்டிற்காகவே கிடைத்திருக்கின்றது. இப்பிறவியிலேயே வீடுபேற்றடைதலும் காலந்தாழ்த்தலும் அவரவர்கள் விருப்பத்தையும் வழிபாட்டு நிலையையும் பொறுத்ததுள்ளன,

உலகில் உயிர்களைப் பற்பல சூழ்ச்சிகளில் கண்டு மனிதன் ஒரு சூழ்ச்சியிற் கடவுளை வழிபட முடியா விடின் தன்னை மற்றோர் சூழ்ச்சியிற் காண விருப்புகின்றான் என்றதுணிவு உண்டாகின்றது' அச்சூழ்ச்சி அவனுக்கு அப்பிறவியிலோ அல்லது மற்றொரு பிறவியிலோ கிடைக்கின்றது. அவன் விருப்பம் கிறைவேறுகிறது. வீடுபேற்றடைகின்றான். உதாரணமாக ஒரு பொருள் பெற்ற விவசாயியை எடுத்துக் கொள்ளுகள். அவனால் சிறிதுபோதாகிலும் கடவுளை நினைக்க முடிவதில்லை. அவன், "நாம் ஏழையாயிருந்தால் வழிபாட்டிற்குச் சிறிது நேரம் கிடைக்குமே" என்று நினைக்கின்றான். ஏழையாகிவிட்டால், 'இவ்வேழமையைக்காட்டிலும் விலங்காய்க் பிரத்தல் நல்லது' என்று எண்ணுகின்றான். அங்ஙனமே விலங்காய்ப் பிரக்கின்றான். பல நிலைகளை அடைந்து இறுதியில் மனிதப் பிரவியை எடுத்து மெய்ப்பொருளை யுணர்ந்து வீடுபேற்றடைகின்றான்.

கடவுள் வழிபாட்டிற்கு எத்தகைய திட்டமும் தேவையில்லை. நாள் தோறும் சிறிது நேரம் மனத்தை உலகப் பற்றுகளினின்றும் நீக்கி அன்பால் மனமுருக இறைவனை நினைத்தல் வேண்டும். இம்முயற்சியில் முதலிற் பயனில்லை என்று தோன்றும். இம்முயற்சி நாளாக்குறள் இறைவன் அருகில் சேர்க்கின்றது. இதனை நாளடைவில் பாவரும் உணரலாம். இறை வழிபாட்டாற் கிடைக்கும் இன்பமும், அமைதியும் சொல்லுந்தன்மை வாய்ந்தன அல்ல. இறைவன் தன்மையை அனுபவிப்பவர்கள் வாயிலாக நாம் அறியலாம்.

இதுகாறும் கூறியவற்றால், இவ்வுலகத்திற்குத் தலைவன் கடவுள் என்பதும், இப்பெரும் புலனப் படைப்பு அக்கடவுளால் உண்டாகிய தென்பதும், செல்வம் முதலியன மக்கள் வீட்டு நெறிக்கு இடையூறுபுள்ளன வென்பதும், முற்கால விஞ்ஞானிகள் படைத்தல் தொழிலில் மயங்கிய மயக்கம் தோன்றும் புகழ்

### பிரார்த்தனை

அஞ்ஞானத் தால் அடி யேன்பிழை செய்யினும் ஆராய்ச்சேர் மேர்ஞானத் தாய்பொறுத் தாட்கொள்ள வேண்டும் வியன்மறைதே சேர்ஞானத் தார்புகழ் போருர் முருக சேகமுயிராம் பொய்ஞானக் கூட்டத்துக் குட்பற னுகிய புண்ணியனே.  
 - சிதம்பாகவாயிகள்

### எல்லைக்காந்தி சீறை ஜின்னின் கட்டளையா?

எல்லைப்புறக்காந்தி காள் அப்துல் கபார்கானும் அவரது சகோதரர் டக்ரர் காள் சாகிப்பு சிறையாகினர் என்றும், அவர்கள் பாசிஸ்தான் தலை நகராகிய கராச்சிக்குக் கொண்டு வரப்பட்டனர் என்றும் ஓர் செய்தி கூறுகிறது. காள் சகோதரர்கள் பாசிஸ்தான் உயக்கத்தை எதிர்த்து, சுதந்திரப் படைகளின் துணை அமைக்கக் கிளர்ச்சி செய்ததும், அதன் பயனாக, ஜின்னின் உத்தரவுபடி எல்லைப்புற மந்திரிசபை கலைக்கப்பட்டதும் ஈண்டுக் குறிப்பிடத்தக்கன.

### சீறைத்தண்டனை கொள்ளலாய் பெறுவோர்க்கு

"பிளாக் மார்க்கெட்" வியாபாரம் என்று சொல்லப்படும் கொள்ளை லாபம்பெறும் வியாபாரிமார் அக்கிரமத்தைக் குறைக்கவும் ஒழிக்கவும் பம்பாய்க் காங்கிரஸ் மந்திரிசபை ஓர் சட்டத்தை இயற்றியிருக்கிறது. இப்படியான வர்த்தகர் இதுவரை கண்டுபிடிக்கப்பட்டால் அபராதமே விதிக்கப்பட்டனர். அவர்கள் அபராதத்தை இறுத்துவிட்டு மீண்டும் தம் பழைய கிருத்திரமத்தில் மும்முரமாக ஈடுபடுவர், பம்பாய் அரசாங்கத்தின் புதுச் சட்டத்தின்படி கொள்ளை லாபம்பெறும் வியாபாரிமார்க்கு 7 வருஷச் சிறைத்தண்டனை விதிக்க இடம் இருக்கிறது.

## முதலாளி - தொழிலாளி

சமத்துவம் ஏற்படும் காலம்!

தொழிலாளர்க்கிடையே ஓர் போதும் வகுப்பு வாதம் இருக்கக் கூடாது. அப்படியாக வகுப்புவாதம் பாவமானால் தொழிலாளர் இயக்கப் பிரிந்து நாசமாகிவிடும் என்று சென்றவரம் கிழந்த பிரார்த்தனைக் கூட்டத்தில் மகாத்மா காந்தி கூறினார் அவர் கூறியதாவது.

"தொழில் என்பது சாதிரி சமய பேதங்களை அசுற்றி மனிதவர்க்கத் துக்கிடையே பரிபூரண ஒற்றுமையை ஏற்படுத்தும் ஓர் பெரிய சாதனமாகும். அப்படிப்பட்ட தொழில் இயக்கத்தைச் சேர்ந்தவர்கள் ஓர் போதும் வகுப்புவாதத்தி லீடுபடக் கூடாது.

"தொழிலாளர் அகிம்சையையே கடைசெய்வரை கடைப்பிடிக்கவேண்டும், பலாத்காரம் ஒருபோதும் பயன் அளிக்கமாட்டாது. பலாத்காரத்தில் ஈடுபட்டு முதலாளி வர்க்கத்தை நசுக்க முயலுதல் பொன்முட்டையிடும் சோழியைக் கொல்லுதலை நிகர்க்கும். முதலாளி-தொழிலாளி என்ற இருவர்க்கத்தினரில், தொழிலாளிதான் சிறப்புடையவன். தொழிலாளி இன்றேல், பொன் வெள்ளி முதலிய உலோகங்களினால் என்ன பயன்? தொழிலாளிதான் இந்த உலோகங்களையும், மணிகளையும் முதலுக்களையும் அரும்பாடுபட்டு எடுக்கிறான்.

"தொழிலாளி-முதலாளி என்னும் இருபகுதியினர்க்கிடையிலும் பூரண ஒற்றுமை கிவவேண்டும். ஆந்த இராசாரும் ஒத்தழைப்பானால்,

உலகில் சமாதானமும் சாந்தியும் கிடைக்காவிடும். தொழிலாளர் முதலில் தம் அறியாமையைப் பேரக்க வேண்டும்; அறிவுடையவர்களாக வேண்டும். தமக்குள்ளே பூரண ஒற்றுமை யுடையவர்களாகவேண்டும்; அப்படிச் செய்துவிட்டு, முதலாளி வர்க்கத்தினருடனும் சமத்துவத்தை சமரசத்தை ஆதாரமாகக்கொண்ட ஒத்துழைப்பை நாடல்வேண்டும்; உலகிலெயுள்ள தொழிலாளர் அனைவரும், சாதிரிமத பேதமின்றி ஒன்று சேரவேண்டும். அப்படியிவர்கள் ஒற்றுமைகொள்ளுவார்களானால், முதலாளிமார், தாம் தர்மத்தார என்ற நிலையில் பணத்தை விநியோகிப்பார்கள் அன்றிச் சொந்தப்பணம் என நினைத்துத் துர்வித்யோகப்படுத்த மாட்டார்கள்; தொழிலாளரை நசுக்கவும் மாட்டார்கள். அப்படியான நிலைமை ஏற்படும் காலத்திலே முதலாளி-தொழிலாளி பேதமே இருக்க மாட்டாது. அப்படியான காலத்திலே தொழிலாளர்க்குப் போதிய உணவு, நல்ல சுகாதாரமான வீடு, கல்வி வசதிகள் எல்லாம் சம்பூர்ணமாகக் கிடைக்கும்"

### டக்ரா முன்ஜி சிறை

இந்தியாவின் மத்திய மாகாண அரசாங்கத்தின் உத்தரவுபடி, பிரபல ஹிந்தாமகாசபத் தலைவர் டக்ரா பி. எஸ். முன்ஜி சிறையாக்கப்பட்டார்.





வாழ்க அந்தணர் வானவ ரானினம் வீழ்க தண்புனல் வேந்தனு ?மாங்குக ஆழ்க தீயதெல் லாம்அர னைமே குழ்க வையக முந்துப் தீர்கவே.

### இந் து சாதனம்.

பாழ்ப்பாணம், சர்வசித்துஸ்ர ஆவணிமீ ௨0௨ வெள்ளிக்கிழமை

### நல்லகந்தனை வந்தனை செய்க

“கந்தநம ஐந்தழகந்தந்த முருகேசநம, கங்கையுமைதன் மைந்தநம, பன்னிரு புயத்தநம, நீமலம்மாலை புனையுந் தந்தநம, ஆறுமுக ஆதீநம சோந்தி தற்பாமதாம் எந்தநம, என்றும் இளையோய் நம. குமாரநம,” என்று தொழுதார்.

என்று இவ்வாறு தேவிரை அக் காலத்திலே தோத்திரம் பண்ணியவர்கள் அரிபிரமேந்திராதி தேவர்க ளென்று கந்த புராணத்திலே சொல்லப்பட்டிருக்கின்றது; அக் காலத்திலே சூரபன்மன் முதலிய அக்ரர்களால் தாங்கொணு இடுக்கணடைந்த தேவர்கள், தங்களுக்கு நேர்ந்த இடுக்கணை நீக்கியருளும் வண்ணம் எல்லாம் வல்ல கைலாசபதியை இரந்து நிற்ப, அந்த இறைவன், தம் நெற்றிக்கண்ணி லிருந்து ஆறு தீப்பொற்களைத் தந்து சரவணப் பொய்கையில் உய்ப்ப, அப்பொறிகள் ஆறும் ஆறு குழந்தைகளாய் வடிவங்கொண்டு, கார்த்திகை மகளிர் சுரந்த பாலுண்டு, அப்பெண்களுக்குத் திருவருள் சுரந்து விளையாடி வரும்போது, உலக மாதாவாகிய உமையம்மையார் இறைவனருளால் எழுந்தருளிவந்து, தேவிரை கொண்ட ஆறு குழந்தை வடிவங்களையும் தம் அருமைத் திருக்கரங்களால் தழுவிச் சேர்க்க, உடனே ஆறுமுகமும் பன்னிரு திருக்கரமும் செந்தாமரைச் சிறுபிரண்டுங் கொண்ட கந்தக் கடவுளாய்ப் பரமபிதாவுக்கும் உலக மாதாவுக்கும் அரிபிரமேந்திராதி தேவர்கட்கும் அகத்தியதை முனிவர்கட்கும், பாசம் நீங்கப்பெற்ற உயிர்கட்குங்காட்சி கொடுத்துக் ‘கந்தன்’ என்ற திருநாமத்தையும் பெற்றிராமே, கந்தக்கடவுளே! தேவிரைக்கும் உலகினுள்ள சராசரங்களுக்கும் அன்னையாகிய இறை விபிடத்துள்ள அற்புத சத்திதான் என்னே! அந்தக் கந்தன் என்னுந் திருநாமத்துடன் இந்த நல்லையம்பதியிலே ஆதியிற் கோயில் கொண்டருளிய கருணையங்கடலே! இந்த ஆவணிமாசத்திலே உனக்குரிய மகோற்சவம் நிகழும் புண்ணிய காலமாகிய இருபத்தைந்து தினத்திலும் உனது திருவருள் வெள்ளம் பெருகிக் கரைகடந்து பரவுகின்ற தென்று உன்னடியார் சொல்லி ஆனந்தமடைந்து அத்திருவருள் வெள்ளத்திலே திளைக்கின்றார்களே! தொல்லையிற் புலவர் போற்றும் நல்லையம்பதி வாழ்வே! நீ எழுந்தருளிய திருக்கோயிலில், உன் திருச்சந்தியில் ஆண்கள் பெண்கள் சிறியார் பெரியார், வறியார், செல்

வர், உயர்ந்தோர், அன்பர் வன்பர், நல்லார் தீயார், கற்றார் கல்லார், அதிகாரி அடிமை என்ற பேதங்கள் எள்ளளவு மின்றி எல்லாரும் குகமயமாகத் தானே காணப்படுகின்றனர்; இது உன் திருவருட் செயல்தானே, ஐயா, முருகையா!

அமரர் இடர்தீர அசுரர் அடல் தீரச் சமர வடிவே லெடுத்த சண்முகா! உன்னை வழிபட்டுக் கொண்டு இந்த யாழ்ப்பாண நாட்டிலே வாழும் மக்களுக்கு யுத்த காலத்தில் வெடிகுண்டு முதலியவற்றாலும், பெருமழை பெருவெள்ளம் உணவுப் பஞ்சம் முதலியவற்றாலும் தொற்ற நோய்களாலும் வேறு எவ்வகையான தீமைகளாலும் ஆபத்து நேராவண்ணம் பாதுகாத்து வரும் அருட்கடல் நீ யாவாய்; நாட்டில் மாத்திரமல்ல, இந்நாட்டு மக்கள் இவ் விலங்கையின் ஏனைய பாகங்களிலாக சிங்கப்பூர் மலாய்நாடு முதலாம் வேற்று நாடுகளிலாக, தத்தம் கருமார்த்தமாகச் சென்று சென்று வசிக்கும்போது அவர்களையும், அன்னபோல் இன்னருள் பாலித்துக் காக்கின்றாயாமே! பெற்ற தாயைக் காட்டிலும் ஆயிரமடங்கு அதிகமாக நீ வைத்துள்ள கருணையைக் கண்டல்லவா வேற்றுர்கள் விருக்கும் உன்மக்கள் உனக்கு உற்சவம் நிகழும் காலத்திலே தாங்கள் வசிக்கும் ஊர்களிலே இருந்து கொண்டு உன்னை நினைந்து உன் உற்சவ விரதத்தை அதுட்டித்து உன்னைப் பூசித்து வழிபட்டு வருகிறார்கள். யுத்தம் நேர்ந்த காலத்தில் வேற்றுர்களில்வசித்த இந்த யாழ்ப்பாணத்து மக்களுக்கு வெடிகுண்டு முதலிய ஆபத்துக்கள் நேராமலும், அவர்களுக்குக் கொடிய யப்பானியர் பெரும்பிழை செய்யாமலும் ஆங்காங்கு நின்று அந்த அடியவர்களைப் பாதுகாத்தனை யென்று, அந்நாடுகளிலிருந்து இப்பொழுது மீண்டு இங்கே வந்தவர்கள் சொல்ல, தமியேன் காதாரக் கேட்டுள்ளேன்; அப்படியானால் ஆபத்தகார்தவன் உன்னை யொழிய வேறு தெய்வமுண்டோ! இந்த உராகசியத்தை யுணர்ந்துதானே அக்காலத்திலே சங்கப் புலவனாகிய நக்கிரன்:—

“உன்னை யொழிய ஒருவரையும் நம்புகிலேன் பின்னை யொருவரையான் பின்செல்லேன்—பன்னிருகைக் கோலப்பா வாறேர் கோடியவனை தீர்த்தருளும் வேலப்பா நெத்தல் வாழ்வே’ என்று போற்றியுள்ளார்.

கலியுகந் தன்னிலே கண்கண்ட தெய்வமே! இந்நாட்டிலே இக் காலத்திலே சைவ சமயமும் வைதிக ஒழுக்கமும் குன்றப் பலவகையான விபரீதங்களுந் தீமைகளும் பரவத்தலைப்பட்டுள்ளன என்று இங்குள்ள நின்னன்பர் அஞ்சுகின்றனர்; இந்நாட்டைப் பறங்கியர் ஒல்லாந்தர் ஆண்ட காலத்திலே, சமய வேற்றுமையினால் அந்த அந்நியர் நின் திருக்கோயிலையும் அழித் தொழிக்க, அருவமாக நின்று சைவத்தையும் வைதிக ஒழுக்கத்தையும் பாதுகாத்த நீ, இப்பொழுது விபரீதங்களால் துன்புறுத்தப்பட்டுள்ள கடன் ஐயா!

## உண்ணாவிரதம் ஒழிந்தது

சமூகத் தலைவர்களின் உத்தரவாதம்

மகாத்மா காந்தி, வங்காள வகுப்புக் கலவரத்தை ஒழிப்பதற்காக மேற்கொண்ட சாகுமவரை உண்ணாவிரதத்தை ஒழித்து விட்டார். சென்ற இராவு 9 மணியளவில் ஹிந்து, சீக்கிய, முஸ்லீம் தலைவர்கள் அவரைக்கண்டு, சென்ற 24 மணித்தியாலங்களாக வகுப்புக் கலகங்கள் நிகழவில்லை என்றும், இனியும் வகுப்புக் கலகங்கள் நிகழாமலிருப்பதற்குத் தாங்கள் உத்தரவாதம் என்றும் கூறி,

அவர் முன்னிலையிலேயே ஓர் உடன் படிக்கை எழுதி உறுதி செய்தனர். அகன்பின் கார்தியடிகள் எனும்ச் சம்பழாசம அருந்தினர்.

வங்காளப் பிரதமராயிருந்த ஜலப்ஷா ராவர்தியே அந்த ரசத்தைத் தம் கையாற் கொடுக்க மகாத்மா வாங்கி அருந்தினர்.

மாத்மா இனிப் பாஞ்சாலத்துக்குப் பிரயாணமாவர்.

## உலகம் பலவிதக் கதை

(முற்றொடர்—29)

பாக்கியலட்சுமி நானூற்றுச் சிவபாக்கியம் சினந்தார்

நீடித்தநேரம் யோசித்துக்கொண்டிருந்த கண்ணகியம்மை அங்கே வந்த இராமனைப்பார்த்து “இராமன், எல்லாம் ஆண்டவனருளால் சிதியின் வண்ணம் நடக்குடி; அந்த மனுஷன் இந்தப் பெண்ணுக்கு இப்படியான விஷயங்களைப் பொன்பொருள் புடைவை யெல்லாம் அனுப்பியபின்னரும், நாம் பெண்ணையுமாய்பின்பையும பிரித்துவைத்துக் கொண்டிருப்பது முறையல்ல; எல்லாரும் மனமொத்துச் செய்யும் சம்பந்தமே நல்ல சம்பந்தமாகும்; ஆனதால், நீ இப்பொழுது அந்த ஐயாவிடம்போய், நாளை எத்தனை சபநேமென்பதைக்கேட்டறிந்த கொண்டு வந்து சொல்லு” என்று சொல்ல, “ஆம், ஆச்சி, அப்படியே போய்ந்துவந்து சொல்லுகிறேன்” என்று கூறிவிட்டு இராமன், விஷயத்தை ஒருவாறு அயிர்த்தக் கொண்டானதலின், சிவையாகப் போய் அந்த ஆளைக்கண்டு விஷயத்தைச் சொன்னான்; அவர் சிரித்தக் கொண்டு “எதற்காகச் சபநாள்” என்று கேட்க, இராமன் “நீங்கள் அந்தத் தங்கைச்சிக்குச் செய்த சந்மாதத்திற்குப் பதிக் சந்மாதஞ் செய்யப்போலும்” என்று செல்லிச் சிரித்தான்; அம்மனுஷன் மீழ்ச்சி போடு உடனே பெட்டியைதிறந்து பஞ்சாங்கத்தை யெடுத்துப் பார்த்து “நாளைப்பகல் 10 மணிவரையிலும் ஒரு சபமுடூர்த்தமுண்டு இரவுஎட்டு மணிக்கு போலும் ஒரு எல்லாளுண்டு” என்று சொல்ல, இராமன் “ஐயா, இதனை இப்பொழுதே போய் ஆச்சியிடஞ் சொல்லிவிட்டு மீண்டு உங்களிடம் வருகிறேன்” என்று கூறி மீண்டு கண்ணகியிடம்போய் இரு சபநேரங்கையுஞ் சொன்னான் கேட்ட கண்ணகியம்மை இராமனையும் மக்களையும் பார்த்து “நாளைப்பகல் நான்கு நடத்துவதோ, இல்லையேல் இராமாளுக்குச் செய்வதோ”

எனலும், இராமன் “பகல்நான்கே செய்வதாம்” என, பாக்கியலட்சுமி தலைகுனிந்தபடியிருப்ப, “என்ன விதமாக, அம்மா! செய்வது” என்று சிவபாக்கியம் கேட்டாள்; “செய்வதென்ன, மகனே, பின்னையாரைத் தியானித்துக் கும்பிட்டுக்கொண்டு சின்னத்தங்கைச்சியை அந்த மாப்பிள்ளை கையிலே மனச் சந்தோஷமாக ஒப்புவித்து விடுவதுதான்” என்றார் கண்ணகியம்மை: “அதனால் ஒரு குறையுமில்லையா, அம்மா” என்று சிவபாக்கியம் பின்னருந் தாயைக் கேட்க “இல்லை, மகனே, மனமொத்த சம்பந்தத்தான் சந்தோஷமான வாழ்க்கையைத் தரும்” என்று சொல்ல மகனும் தாய் சொல்லை ஏற்றுக் கொண்டாள்; அதன் பின்னர் கண்ணகியம்மை இராமனைப் பார்த்து “இராமன் நீ இப்பொழுது அந்த ஐயா இருக்குமிடத்திற்குப் போக வில்லையோ” என்று வினாவ “போகச் சொன்னால் போகிறேன்; போய் வதுஞ் சொல்லச் சொன்னால் சொல்லுகிறேன்” என்றான் இராமன். “நீ அந்த ஐயாவிடம்போய், நாளைப்பகல் 10 மணி வரையில் இங்கே வந்து தங்கைச்சியை ஏற்றுக்கொள்ளும்படி நான் சொன்னதாகச் சொல்லு” என்று கண்ணகியம்மை சொல்லுதலும், இராமன் “எந்தத் தங்கைச்சியை ஏற்பது” என்று கேட்க, பாக்கியலட்சுமி நானூற்றுச் சிவபாக்கியஞ் சினந்தாள்; “இராமன், நீ வேறொன்றைஞ் சொல்லவேண்டாம்; தங்கைச்சியென்றால் எந்தத் தங்கைச்சியென்பது அந்த ஐயாவுக்கு விளங்கும்; நீ மறந்ததங்கைச்சியைப்பற்றி வதுஞ் சொல்லிவிடாதே” மறந்த தங்கைச்சி இங்கே இருப்பது தானும் அந்த ஆளுக்குத் தெரியாது; ஒருபோது பெரியதங்கைச்சியைப்பற்றி நீ ஏதும் அந்த ஆளுக்குச் சொன்னதுண்டோ” என்று பதைப்புடன் கண்ணகியம்மை கேட்கநான், ஏன் அம்மா சொல்லப்போகிறேன்? நான் என்ன புத்தியிற் குறைந்தவனா” என்று சொல்லிவிட்டு இராமன் அந்த ஆளிடம் போனான் “என்ன விசேஷம்” என்று அங்கே வந்த இராமனை அந்த ஆள் வினவுகலும், “இனி எல்லாம் விசேஷத்தானே; நாளைப்பகல் பத்து மணியாய் உங்க ளிருவருக்கும் நிச்சயிக்கப்பட்ட விவாக முகூர்த்தம்; அது உங்களுக்கும் உடன்பாடுதானே என்று ஆச்சி கேட்டுக்கொண்டுவரச் சொன்னபையினால் இங்கு வந்தேன்; அது நல்ல நேரமென்றதான் நானும் நினைக்கிறேன்” என்றான் இராமன். “உங்க ளெல்லோருக்கும் நல்ல நேரமாக இருந்தால், அது எனக்கும் நல்ல நேரத்தானே” என்று அந்த ஆள் சொல்ல, அதனைக் கேட்டுக் கொண்டு, இராமன் பின்னரும் சில கிமிஷம் அங்கே யிருந்துவிட்டு மீண்டு வந்து கண்ணகியம்மைக்கும் மக்க



# ஹிமாலய யோகி சிவானந்தர்

175 வயதுவரை சீனிக்கலாம்

## தமிழ்நாயின் தவப் புதல்வன்

சஷ்டி பூர்த்திவிழா 7-9-47

(க. இராமச்சந்திரன், கோலும்பு)

மோனமாங் கையாயத்தின் முகட்டிவாற் றேடுத்துவேத கானத்தோ டிறங்குங் கங்கைக் கரைதனில் தவத்தமர்ந்தே னீனரைக் காப்பதற்காய்த் திவ்ய ஜீவியத்தைக் காட்டி ஞானமு தளிக்கஞ்சுத்த சிவானந்தர் திருத்தாள் போற்றி.

சுவாமி ஸ்ரீ சிவானந்தரின் மணிவிழா 7-9-47 தொடர்ச்சியாக ஒருவாரம் இந்தியா வின் மூல மூலக்குகை வெல்லாம் கொண்டாடப்படும், தமிழ்நாடு இப்பெரியாரின் வரலாறு தமிழ்நாட்டினர்க்குத் தெரியாது. இத்தகைய சருக்கமாய் அடைத்திருக்கிறோம்.

சிவானந்தர் என்றும் எவர்க்கும் இமயத்தின் நினைவே முதலில் வரும். இம்மகானின் தோற்றம் உண்மையில் இமாசலத்தைப்போலவே கம்பீரமானது; அவர் வதியும் ஆசனத்தக் குடிமும் இமாசலத்தின் அடிவாரத்திலேயே அழகுபெற அமைந்துள்ளது. பலருக்கு அவர் பிறப்பால் தமிழன் என்பதே தெரியாது. இவரது ஆதீனக் கேசவ பெரும்பாலும் ஆங்கிலத்திலேயே இரக்கும் காரணமும் இவர் ஓர் அசல் தமிழன் என்ற உண்மையை மறைத்து விட்டதெனலாம்.

அவர் பிறந்தது சோமா தேவிக்கு அருகாமையிலுள்ள பத்தமகடைக் கிராமத்தில்; ஊர்ந்தது புலவர் பதியான எட்டைய புரத்திலாகும். தேசியகவி சுப்பிரமணிய பாரதியார், உமார் புலவர், முத்துசாமி தீட்சிதர் முதலாம் பெரியார்களின் பிறப்பிடமாகிய எட்டையபுரம் இன்று உலகப் பிரசித்தம் அடைந்துள்ளது. அந்த ஊரில் தாசில்தார் உத்தியோகம் பார்த்த வெங்குவையே சிவானந்தரின் தந்தையராவர். சதா 'ஓம் நம: சிவாய' என்று செபுண்டியத் வண்ணம் அரிய ஞானத் தொண்டாற்றி, "சித்தாந்த சரபம்" 'வேதாந்தகேசரி' எனப் புத்திரபடைத்த அப்பைய தீட்சிதரின் நேர்ச்சத்தியைச் சேர்ந்தவராவர் அவர் வட மொழியில் ஆறு மடைதிறந்தார்போல அரிய ஞான நூல்களை வரைகது மறைத்த தீட்சிதரே, உலகுக்கு உய்யும் வழிகட்டும் கருணை நோக்கால், சிவானந்தராக அவதரித்து, காலத்துக்குப் பொருத்தமான சமரச முறையில் உலகமொழியான ஆங்கிலத்தில் ஞானவாரியாக விளங்குகிறாரென்ப பலர் கருதுகின்றனர். சிவானந்தரின் அற்புதச் சத்தியையும், அபார நேரணடையும் அபார உழைப்பையும் அறிந்தவர்கள் இதில் அணுகவேண்டும்.

கீதை காட்டும் வெவ்வேறு யோக மார்க்கங்களில் சர்வ சித்தகை இன்று விளங்கும் சிவானந்தர் பிறந்தது சர்வ சித்த ஆண்டு ஆவணி மாதம் பரணி நட்சத்திரத்தில் (8-9-1887) வேதாந்தகேசரியான இவரின் ஜென்ம லக்ஷணமும் சிங்கமே ஞானதீரணை இப்பரம்புருஷனின் சாதகத்தில், தூல, சூட்சும, காரண சரீரங்கள் மூன்றும் அககிணித் தந்தவமாய்ப் பொருந்தியது ஓர் அற்புத யோகமாகும் இவர் ஆதீனக் துறையில் ஏனைய மகான்கள்போல் தனிமோன நிலையில் சர்க்காரத்தால் வதிவாது, நிஷ்காமிய கர்மயோகியாய் அபாரது உழைப்பதை இந்த யோகம் நன்கு விளக்குகிறது. அடுத்த ரூயிற்றுக்கிழமை அவருக்கு அறுபது ஆண்டு நிறைவாகின்றது இச் சஷ்டியத்த பூர்த்தியானது அவரது பக்ககோடிகளால் இந்தியாவில் நூற்றுக்கணக்கான இடங்களில் மணிவிழாக் கொண்டாடப்படும். அந்நற்கு வேண்டிய ஒழுங்குகள் வெல்லாம் ஞானஞ்சுத்த முன்னரேயே நிச்சயிக்கப்பட்டன

சிவானந்தரின் பூர்வாச்சரம் நாமதேயம் குப்புசாமி ஐயர், எட்டையபுரம் அரசர் கல்லூரியில் மந்திரிக்குவேஷன் வரைக்கும் கல்விக்கற்று, பதினாறு வயதில் திருச்சி இராப்பள்ளி S. P. G. கல்லூரியில் சேர்ந்து F. A. படிக்கும்போது தந்தை இறந்தவிட மேற்கல்வி தடைப்பட்டது பரோபகார சிந்தைபடைத்த குப்புசாமிக்கு பணத்திற்காகவல்லாமல் பணிக்காகத்

தொழில்பார்க்கவேண்டுமென்ற ஆர்வம் பிறந்தது. அந்த லட்சியத்திற்கு டக்ரர் உத்தியோகமே சிறந்ததெனத் தோன்றவே, மூன்று ஆண்டுகள் வைத்தியக் கல்வியின்றி முதல்நாளை சித்தியடைந்தார். பின்னர் அவரை டக்ரர் குப்புசாமியாகப் பத்து ஆண்டுகள் பால் காண்கிறோம். ஜோகூரில் சிக்கப்பூரில் உத்தியோகம் பார்த்த சஷ்டிமீழ் பக்கள் பலரின் கிணவில் இன்றும் டக்ரர் ஐயரின் ஞாபகம் உண்டு. கருணை உள் ளம் படைத்த இப்பெரியாருக்கு வைத்தியத்தொழிலில் நல்ல சித்தியும் புசமும் வந்தது விப்பல்ல. உத்தியோகத்தில் எஞ்சிய நேரத்தை சிவநாமசெபத்திலும், ஞானதூலாராய்ச்சியிலும், பத்திரிகைகட்டுக் கட்டுரை எழுதுவதிலும் கழித்தனர். முப்பத்தாறுவது வயதில் உலக வாழ்வில் உணர்ச்சி தோன்றி, உத்தியோகத்தைவிட்டு, கப்பல் மார்க்கம் சென்னை சேர்ந்தார். அங்கே ஓர் அன்பரிடம் தமது உட்புறமும் ரொக்கப்பணமும் (ரூபா 4000) அடங்கிய பெட்டியைக் கொடுத்துவிட்டு வெறுக்கையுடன் யாத்திரை தொடங்கினார். ஞானத்த போதனை வாடென்று அழைக்கும் மலையாள திருவணுமலையில் எழுந்தருளியிருக்கும் பகவான் ஸ்ரீராமண மூர்த்தியின் தரிசனம் பெற்றுக்கொண்டு, வடக்கு கோக்கி காசிராக்கம் ரிஷிகேசுதை அடைந்தார். அங்கே சிருங்கேரி சங்கர மடத்தைச் சேர்ந்த சுவாமி விச்வானந்த சரஸ்வதி அவர்களைச் சந்தித்து அவரிடமிருந்து சன்னியாசமும், 'சிவானந்த சரஸ்வதி' யென்ற தீக்ஷாநாமமும் பெற்றார்.

சுவர்காசிரமத்தில் தங்கியபோது பத்திரி நாராயணம், திருக்கேதாரம் செல்லும் யாத்திரிகர்கள் சோய்வாய்ப்பட்டு வருந்தவதை நேரிற் காணும் சந்தர்ப்பம் கிடைத்தது. உடனே சென்னையில் அன்பரிடம் விட்ட பணத்தை வரவழைத்து அதை மூலநிதியாகக் கொண்டு மருந்துகள் வாங்கி அருஞ்சேவை செய்தார். அத்தொடு நின்றவிடமால், நாம சங்கீர்த்தனத்தாலும், ஞான உபதேசங்களாலும் வெறும் பிகூர் ஆண்டுகளாய் அலையும் பலரை உண்மைச் சாதுக்களாய், மெய்யடியாராய் மாற்றுகின்றது பெரிதும் உழைத்தார். பின்னர் நான்கு ஆண்டுகளாய் கால் நடையில் கன்னிபாகுமரியிலிருந்து கையாயம் வரையும் யாத்திரை செய்து முடிவில் ரிஷிகேசுத்திற்குத் திரும்பி அங்கே நதிக்கரையில் ஓர் சிறு குடி அமைத்து, தனிமோனதவத்தில் அமர்ந்தார். 1936 ம் ஆண்டில் அவர் தரிசனக்கோரியாம் சென்றபோது அவர் மாலையில் நார்ப்பத்தை நிமிஷக்கூடக் கொண்டு வந்து அன்பர்க்குக் காட்சி அளிப்பது வழக்கமாய் இருந்தது அதே ஆண்டில் செவ்வெறிக் கழகம் நிறுவியதும் அவரது தனிமோனதவம் முடிந்து விட்டதெனலாம். இத் தேவ ஜீவன சபையானது (The Divine Life Society) உலகுக்கு விதார்த்தம், சித்தாந்தம், யோக மார்க்கங்கள் முதலியவற்றை சுத்த சமரச முறையில் போதிக்கும் ஓர் சர்வலாசாலை போல் அமைந்துள்ளது. அதிசயங்கள் இந்தியாவின் நாலாபக்கங்களிலும், ஐரோப்பாவில் பல இடங்களிலும், பரவி வட்டக்கணக்கான மக்களுக்கு ஆதம்ப பரிதிர்கின்றது. இதுவரையில் சுவாமி சிவானந்தர் இங்கிலாந்தில் வரைந்துள்ள நூல்கள் பாடல்கள், கட்டுரைகள், துண்டுப்பிரசாரங்கள், சாசனங்கள் எல்லாம் ஓர் தனி வாசகசாலைக்குப் போதுமானவை. இத்தொண்டிற்கு இணையாக சுவாமி சுத்தானந்தர் தமிழில், செய்யும் பணி ஒன்றையே எடுத்துள்ளார். வயாச்சுக்குப்

பின் இவ்வரு மகான்கள் மாத்திரமே அவ்வித அபாரமான எழுத்துப் பணி செய்தார்கள் எனக் கூறுதல் மிகையாகாது. சிவானந்தர் ஆங்கிலத்தில் எழுதினாலும் நடை மிக மிக எளியது. பாலரும் படித்துப் பயன் பெறும் முறையில் ஆழ்ந்த ஆதாரம் விஷயங்களை அவர் அன்னிய மொழியில் விளக்குவதானது அற்புதத்தும் பணியாற்றவே யானுள்ளேன். உங்களது வாழ்நாளே இனிதாக்கி, இன்புற வாழ்ச்சியையே யானுள்ளேன். அறியாமையை அகற்றி பிறவிப் பயனை அடைவதற்கு ஏற்ற பாதையில் துணைபுரியவே யானுள்ளேன்" "ஆதம்ப வேட்கை மீக்குள்ள அன்பர்களுக்கு அரும்பணியாற்றுக லொழித்து வேறேற அரியகடவுளும், புனிதபூசனையும் எனக்கில்லை. அவர்களுக்குத் துணையாக இருந்து உதவிபுரிதலே எனது மேலான யோகம்-யனமைந்த அருளோள்" இதுவே சுவாமி சிவானந்தரின் வட்சியமாகும். ஓம் சுத்தசத்தி! ஓம் சிவஜோதி!

## ருஷிய விஞ்ஞானிகளின் ஆராய்ச்சி

மனிதர் சுஜீவிகளாக 125 வருஷம் வரைபல்ல 175 வயது வரைக்கும் வாழலாம் என்று ருஷிய விஞ்ஞானிகள் இப்போது திடமாக நம்புகின்றனர்.

ருஷியத் தலைநகரான மொஸ்கோவில் மனித தேக ஆராய்ச்சியில் ஈடுபட்டுள்ள டக்ரர் உஷிரிஜேவ் என்பவர், மனிதரின் வயோதிபத்துக் கேதுவான சில கோளங்களைத் தேகத்திலிருந்து அகற்றலாம் என்றும், அப்படி அகற்றிவிட்டால் மனிதர் செடுங்காலத்துக்கு நகர, திரை, மூப்பின்றியிருக்கலாம் என்றும் கூறுகிறார்.

மேலே சொல்லப்பட்ட வயோதிபகோளங்கள் குழந்தைகளில் இல்லையாம். குறித்த ஓர் வயதுக்கப்பாலேயே மனிதர் சரிந்தாலுண்டாகின்றன. அவற்றை அசற்றி விட்டால் மனிதர்க்கு வயோதிபம் ஏற்பட மாட்டாது என்று மேற்படி நிபுணர் அறிவிக்கிறார்.

## மேலுது புலர்ந்தது! தூக்கமா?

சைவமக்கள் முன்னிற்கும் பணி

(திரு. சங்கு-சரது)

நீ வரும் நாமதேயம் தோன்றித் தொண்டாற்றின நாடு நமது நாடு. சைவத்தையும் சேர்ந்தியையும் வளர்த்த ஸ்ரீலக்ஷ் ஆறுமுக நாவலர்வர்கள் தோன்றிய பின் அவருடைய அடிச்சுவட்டைப் பின்பற்றி எமது நாட்டுச் சைவப் பெரியோர்கள் தனிமுறையிலும் கூட்டுறவு முறையிலும் நாட்டுக்களும் பல சைவப் பாடசாலைகளை ஸ்தாபித்துச் செவ்வனே நடாத்திவருகிறார்கள் சைவ பரிபாலனை சபையின் பெரு முயற்சியால் யாழ்ப்பாணம் இந்துக்கல்லூரியும் இந்துக்கல்லூரியாரின் விடாமுய்சியால் பல கிளைப் பாடசாலைகளும் ஏற்படலாயின சைவ வித்தியா விருத்திச் சங்க மொன்றே தன்னகத்தில் 125 பாடசாலைகளை வைத்து உயரிய முறையில் பரிபாலித்து வருகின்றது. அப்படியெல்லாமிருக்க நாம் எமது அருமருந்தியை சைவப்பிள்ளைகளை அநியமதப் பாடசாலைகளிற் கல்வி கற்க விட்டு வருகிறோம். அவற்றுள்ளும் எங்கள் வருங்கால அன்னையர்களுமாய் அநியமதப் பாடசாலைகளிற் கல்வி கற்க விடுவது? திக்கற்ற அநாதைப் பெண்களுக்குச் சைவ உலக விடுதிப் பாடசாலைகளில்லாததிலால் இப்பெண் குழந்தைகள் அன்னியமத மடங்களிற் சேர்ந்து கல்வி கற்று வருகிறார்கள். சைவ வைத்திய சாலைகளில்லாமையினால் சைவமக்கள் அன்னிய சிந்தைவைத்தியசாலைகளிற் சிகிச்சை பெற்றுவருகிறார்கள்.

சைவ மதத்தை இகழ்ந்து கிறீஸ்தவ மதத்தைப் புழிந்து வரும் அந்நியர்களால் நடத்தப்பட்டுரும் பாடசாலைகளிலுமாய் எமது மக்கள் கல்வி பயிலுவதும் சிகிச்சை பெறவது? தூரதேசத்தவர்களால் வைத்து நடாத்தப்படும் ஸ்தாபனங்களில் நாம் சைவை பெறவது பெரும்முடத்தன்மை எயன்மணர் ஆற்றல் இன்னும் எமக்கு முயில்லையா? எங்கள் நம்புகனில் சய உணர்ச்சியீரத்தம் ஒடிக்கொண்டு தால்நாம் கடிமை வாழ்வை வரும்புவோமா? எங்கள் பாலர்கள் இளமையிலிருந்தே அந்நிய மதத்திற் பழகி வருவார்களாயின் பின் அவர்கள் சங்கக் காலத்தில் நமது மதாசாரத்தை நம்புவார்களா? பின்பற்றுவார்களா? பைபினையே நம்பினவர்கள் தங்கள் புத்திர பெளத்திர மித்திரர்களுக்கும் அதையே போதித்து நமது உண்மைத் தெய்வ மதத்தை இகழ்ந்து தாவித்தும் வருகிறார்கள். ஆடவரும் மகளிரும் வயிற்றுப் பிழைப்புக்காக அன்னிய மதத்திற் சேர்ந்து படித்துப் பின் நமது ஆதியாய மதத்தின் உண்மைகளைச் சிறிதும் ஆராயாமல் அவர்கள் சொல்லிக் கொடுக்கும் தூஷணைகளை மாத்திரம் கற்றுக் கொண்டு எங்கள் மதத்தை வாய்க்கூரது இகழ்ந்து வருவது கண்டி. இப்படி வருவாயின் கோயிலுக்குப் போவார் யார்? வைத்திக் அணுகுடானம் எமது ஊரில் தலைநாடேமா?

பெண்கல்வியானது இல்லறத்தை நல்லறமாக நடத்தவும், பிள்ளைகளை நல்லவர்களாக வளர்ப்பதற்கும், சமையல், ஔதயல் வீட்டுவேலைகளைச் செய்வதற்கும், சுகாதார முறைகளையறிந்து நடந்துகொள்ளத் தக்கதாய் இருத்தல் வேண்டும். பெண்கள் கற்கும் கல்வி அவர்கள் கற்புக்கு எவ்விதத் தாலும் பங்கம் வருவிக்காத முறையுடையதாக இருத்தல் வேண்டும். அச்சம் கிடம் நானும் டயிர்ப்பு என்னும் வலிய அரண்களை அழியாததாய் இருத்தல்வேண்டும். தாய் மொழியிற் பற்றுடைமை வேண்டும். இவையனைத்தையும் மேலேத் தேபத் தற்கால நாகரீகத்தைப் பின்பற்றி நடாத்தப்பட்டுவரும் புறச்சமயப் பாடசாலைகளில் அனுட்டிக்க முடியுமா? அந்நிய நாகரீகத்தையும் பழக்க வழக்கங்களை யும் உடைக்க பாவினைகளையும் பின்பற்றும் அன்னிய மதப் பாடசாலைகள் எம்மவர்க்குப் பொருத்தமுடையவை? சுருக்கச் சொல்லி விளக்க வைக்கில், எமது கல்வி முறை ஆடவருக்கெனினும் மகளிர்க்கெனினும் மேலகூறிய அறம் பெருள் இன்பம் வீடென்னும் நான்கு புருஷார்த்த நிலைக்குக் பயன்படாத இருத்தல் அவசியம்.

எங்கள் மக்களுக்கு எமது வேண்டுகோள் என்னவெனின் நாமும் ஒரு பழமைபான நாகரீகத்தையும் மதத்தையும் நாட்டையும் சேர்ந்தவர்களை நனையும் உலகத்தில் முதன் முதல் தோன்றி சோன் சோழ பாண்டிய வேந்தர்களால் வளர்க்கப்பட்ட பொழியைப் பேசுகிறவர்களை நனையும் எமக்கும் சய உணர்ச்சியிருக்கின்றதென்பதையும் ஒரு நிமிடமேனும் மறச்சக்கூடாது. ஆகவே எமக்குச் சய உணர்ச்சி ஏற்பட்டால் எமக்கு வேண்டிய சயமதப் பாடசாலைகளையும் வைத்திய சாலைகளையும் நாமே ஸ்தாபித்துச் செவ்வனே நடாத்த வேண்டியது. காலத்திற் கேற்றவாறு எமது போக்கை மாற்றி அமைத்தக் கொள்ள வேண்டும். எங்கள் மக்கள் ஆடவரும் மகளிரும் தாய்மொழியாகிய செந்தமிழை மாத்திரமன்றிச் சிங்களத்தையும் கற்பவேண்டும். தமிழைத் தமிழரல்லாதார்க்குக் கற்றுக் கொடுக்கவேண்டும், ஆங்கிலத்திற்கு மூன்றாமிடமே கொடுபடல் வேண்டும்.

இன்னும் நமக்குள் விழிப்பு வரவில்லை. கிறீஸ்தவர்களோ, நாம் ஆழ்ந்த தூக்கத்திற் கிடக்கும் இந்த சேரத்தைப்பார்த்து, எமதுமத சித்தாந்த மறியாத பேசைகளைத் தங்கள் மதத்திற் சேர்க்கும் வேலையை விடாது மும்புரமாய்ச் செய்துவருகிறார்கள். பொழுது புலர்ந்து வெகு நேரமாயும் நாம் இன்னும் கண் விழிக்காமல் நூங்கிக்கொண்டிருக்கிறோம். இன்றல்லவோ எமது ஸ்ரீலக்ஷ் ஆறுமுக நாவலர் அவர்களைப் போன்ற ஓர் பெரியார் அவசியம் தோன்றவேண்டும்.



### திருச்சி ரேடியோ

சனி செப்டெம்பர் 6  
 காலை 7-15 தோரம்பம் 7-20 தமிழில் செய்திகள் 7-30 கே ஏ வெங்கடேஸ்வரன் பாட்டு 8 ஆங்கிலத்தில் செய்திகள் 8-15 வி ஜானகிராமன் வயலின் 8-30 சித்திரகாணம் இசைத்தட்டு 9 முடிவு.  
 1 ஜானகிராமன் வயலின் 1-30 ஆங்கிலத்தில் செய்திகள் 1-40 சர்வ கலாசாலைகளுக்கு 2 தமிழில் செய்திகள் 2-05 சர்வ கலாசாலைகளுக்கு 2-15 கே ஏ வெங்கடேஸ்வரன் பாட்டு 2-45 முடிவு.  
 மாலை 5 கே கல்பகம் பாட்டு 5-40 ஆண்டாள் பாசா விளக்கம் 6 ஆங்கிலத்தில் செய்திகள் 6-10 அறிவிப்புகள் 6-15 கிராம நிகழ்ச்சிகள் 7 கே கல்பகம் பாட்டு 7-15 காட்டு வைத்தியம் 7-30 தமிழில் செய்திகள் 7-45 டி பிருந்தா, டி முத்தா, பாட்டு 9 ஆங்கிலத்தில் செய்திகள் 9-15 வர்ணக் கயிறு தொடர்கதை 9-30 லண்டனிலிருந்து செய்திகள் 9-40 அறிவிப்புகள் 9-45 தில்லுரா கோட்டுவார்த்தியம் 10 இசைவேளை இசைத்தட்டு 10-30 முடிவு.  
 ஞாயிறு செப்டெம்பர் 7  
 காலை 7-15 தோரம்பம் 7-20 தமிழில் செய்திகள் 7-30 எம் ஆர் சிவராமன்நாயர் பாட்டு 8 ஆங்கிலத்தில் செய்திகள் 8-15 வாத்ய இசை இசைத்தட்டு 8-30 எஸ் பத்மா பாட்டு 9 முடிவு.  
 12 கதம்பம் இசைத்தட்டு 12-30 ஆர்க்கும் முரசு முகப்புச் சித்திரம் 12-35 யார் இவர் 1-4 பெற்றுமனம் இசை நிகழ்ச்சி 1 மணிமலர் 1-30 ஆங்கிலத்தில் செய்திகள் 1-40 பாலக்காடு கே வி காராயண சாயி ஒலிப்பதிவி 2 தமிழில் செய்திகள் 2-05 பெண்ணுலகம் 2-30 நீங்கள் கேட்டவை இசைத்தட்டு 3 முடிவு.  
 மாலை 5 சங்கரி அம்மாள் வீணை 5-40 தேவாராதனை 6 ஆங்கிலத்தில் செய்திகள் 6-15 கிராம நிகழ்ச்சிகள் 7 சங்கரி அம்மாள் வீணை 7-30 தமிழில் செய்திகள் 7-15 புத்தக் விமர்சனம் 8 எம் ஆர் சிவராமன் நாயர் பாட்டு 8-30 எஸ் பத்மா பாட்டு 9 ஆங்கிலத்தில் செய்திகள் 9-15 ஸ்காராயா இசைத்தட்டு 9-30 லண்டனிலிருந்து செய்திகள் 9-40 அறிவிப்புகள் வானிலை 9-45 டி ஜி சங்கரகோபாலன் புல்லாக்குழல் 10 இசைவேளை இசைத்தட்டு 10-30 முடிவு.  
 திங்கள் செப்டெம்பர் 8  
 காலை 7-15 தோரம்பம் 7-20 தமிழில் செய்திகள் 7-30 ஏ சித்திலிங்கம் பிள்ளை நாகல்வரம் 8 ஆங்கிலத்தில் செய்திகள் 8-15 புதிய பாடல்கள் 8-30 சிதம்பரம் எஸ் செல்வரத்தினம் பிள்ளை பாட்டு 9 முடிவு.  
 1 கதம்பம் இசைத்தட்டு 1-30 ஆங்கிலத்தில் செய்திகள் 1-40 திருவிழியிழலை என் சுப்பிரமணியபிள்ளை என் சுப்பிரமணியபிள்ளை வயலின் 2 தமிழில் செய்திகள் 2-05 திருவிழியிழலை என் சுப்பிரமணியபிள்ளை ரயலின் 2-15 கல்வி ஒலிப்பரப்பு 2-45 முடிவு.  
 மாலை 5 ஏ சித்திலிங்கம் பிள்ளை நாகல்வரம் 5-40 இசைப்பயிற்சி 6 ஆங்கிலத்தில் செய்திகள் 6-10 அறிவிப்புகள் 6-15 கிராம நிகழ்ச்சிகள் 7 திருவிழியிழலை என் சுப்பிரமணியபிள்ளை வயலின் 7-15 சித்திரகாணம் இசைத்தட்டு 7-30 தமிழில் செய்திகள் 7-45 கிராம கிராமணத் திட்டம் 8 தேசகாவிர்தம் 9 ஆங்கிலத்தில் செய்திகள் 9-15 குரல்வகை இசைத்தட்டு 9-30 லண்டனிலிருந்து செய்திகள் 9-40 அறிவிப்புகள் வானிலை 9-45 கே வி காளிதாஸ் பாட்டு 10 வாத்ய இசை இசைத்தட்டு 10-15 எஸ் ஜி கிட்டப்பா இசைத்தட்டு 10-30 முடிவு.  
 செவ்வாய் செப்டெம்பர் 9  
 காலை 7-15 தோரம்பம் 7-20 தமிழில் செய்திகள் 7-30 எம் சலோசன பாட்டு 8 ஆங்கிலத்தில் செய்திகள் 8-15 குரல்வகை இசைத்தட்டு 8-30 டி கே நாகரத்தினம்மாள் புல்லாக்குழல் 9 முடிவு.  
 1 கதம்பம் இசைத்தட்டு 1-30 ஆங்கிலத்தில் செய்திகள் 1-40 டி கே நாகரத்தினம்மாள் புல்லாக்குழல் 2 தமிழில் செய்திகள் 2-05 டி கே நாகரத்தினம்மாள் புல்லாக்குழல் 2-15 கல்வி ஒலிப்பரப்பு 2-45 முடிவு.  
 மாலை 5 எம் சலோசன பாட்டு 5-40 இசைப்பயிற்சி 6 ஆங்கிலத்தில் செய்திகள் 6-10 அறிவிப்புகள் 6-15 கிராம நிகழ்ச்சிகள் 7 சித்திரகாணம் இசைத்தட்டு 7-15 இலக்கிப வாசகம் 7-30 தமிழில் செய்திகள் 7-45 முன்னார்குடி ராஜகோபால

### ஓர் போர்த்து

மிஸ்ரர் செனாயக்கா எச்சரிக்கிறார்  
 இலங்கைக்கு ஓர் போர்த்து வர இருக்கிறது. இந்த ஆபத்தினின்றும் தப்ப இலங்கை மக்கள் அனைவரும் தம்மைத் தயார்ப்படுத்திக்கொள்ள வேண்டும் என்று ஐ. தே. ச. தலைவர் மிஸ்ரர் செனாயக்கா சென்ற திங்கட்கிழமை ரத்தினபுரியில் கிகழ்ந்த ஓர் கூட்டத்திற் கூறினார்.  
 அடுத்த பிரிவரிமாதத்தில் இலங்கைக்குப் பூரணசாதாரண கிடைத்து விடுமீ; அந்தச் சாதாரணத்தைப் பாதுகாத்து, உலகநாடுகள் மத்தியில் சமத்துவத்துடன் இலங்கை மிஸ்ரர்வேண்டாமானால், இலங்கை மக்கள் அனைவரும் இப்போதே தம் கடமையை யுணர்ந்துகொள்ளவேண்டும் என்று மிஸ்ரர் செனாயக்கா கூறி மேலும் தெரிவித்தார்.  
 “இந்தச் சாதாரணம் சுமமா வந்த விடவில்லை. இந்தநாட்டுத் தேசாபிமானிகள் செய்த தியாகத்தின் பயனாகவே உத்தேசம் அடையப்போகின்றோம். ஆனால் இச் சாதாரணத்தைப் பங்கப்படுத்த, இதனால் வரும் பயனை மக்கள் அறியாமலும் செய்ய முன்னை கட்டிகள் இந்த இலங்கையிலே நவமமாக முளைத்திருக்கின்றன. ‘இந்த நவமான கட்டிகள் தம் பொய்ப் பிரசாரத்தினால் பொது ஜனங்களை ஓரளவுக்கு ஏமாற்றி, கொஞ்ச வெற்றியையும் பெற்றுள்ளன.”  
 “சமத்துவம், சகோத்தரத்துவம் என்றெல்லாம் இடதுசாரிக்கட்சியினர் பேசுகின்றனர். காணி நிலங்களை எல்லாம் சமமாகப் பங்கிட்டுப்போகிறார்கள். அப்படிப் பிரித்தால், இலங்கையில் உள்ள ஒவ்வொருவனுக்கும் சாரியாக அரை ஏக்கர் நிலம் காண்கிடைக்கும். இதனைக்கொண்டு ஓர் முடியானவன் தனக்கு வேண்டிய உணவுப் பொருள்களை விளைவிக்கமுடியுமா? எல்லாம்களும் இன்புற்றிருக்க நாம் உழிதேடவேண்டும்.”  
 “வானத்தை வில்லாக வளைப்பாரம், மணலைக் கயிறாகத் திரிப்போம், பூலோகத்திலேயே சொர்க்கலோகத்தைத் தாழ்ப்போம் என்றெல்லாம் இடதுசாரிகள் இன்று கூறுகிறார்கள். இவை எல்லாம் நடைபெறும் காரியங்கள்? இலங்கை சுயராஜபத்தின உண்மைப்பயனை அனுபவிப்பதற்கு இடதுசாரிகள் இன்று இடது டீஸ்டாக இருக்கிறார்கள்”  
**தேகவியோகம்**  
 இராமநாதர் கணபதிப்பிள்ளை மாதகல் பிரபல வீர சுந்தர முதலி தகுமத்தைச் சேர்ந்தவரும். கடந்த 50 வருடங்களாக கண்டிக்குழியை வாசல் தானமாகக் கொண்டவரும். சின்னக் கடைகுத்தகைக்காரரும் பிரபல வந்தநாமகிய திரு இராமநாதர் கணபதிப்பிள்ளை அவர்கள், சென்ற 28-8-47 இரவு 11½ மணி வரையில் தேகவியோகமாகினர்; இறக்கும்போது வயசு, 74. இவரது ஈமக் கிரியைகள் இவரது புத்திர பகிரங்க வேலைப்படுத்தி ஒவசியாகிய திரு. இராமநாதன் அவர்களால் 30-8-47 இல் துண்டி மயானத்திற் சிறப்பாக நடத்தப்பட்டன.  
**நாளவரவு**  
 இவருடைய ஈமக் கிரியைகள் போது புத்திரவாகிய திரு இராமநாதன் அவர்களால் யாழ்ப்பாணத் தைசவபரிபாலன சபைக்குத் தானமாக வரித்தனுப்பிய ரூபா 5 வாப்பெற்றும்.  
**மனேஜர்**  
 பிள்ளை பாட்டு 9 ஆங்கிலத்தில் செய்திகள் 9-15 மதுரை மணி டிரயர் இசைத்தட்டு 9-30 லண்டனிலிருந்து செய்திகள் 9-40 அறிவிப்புகள் வானிலை 9-45 டி எஸ் வெங்கடேஸ்வரன் பாட்டு 9-45 டி எஸ் வெங்கடேஸ்வரன் பாட்டு 10 நீங்கள் கேட்டவை 10-30 முடிவு.

### பாஞ்சாலக் கலகம்

இன்னும் ஓயவில்லை  
 பாஞ்சாலத்துக் கலகம் இன்னும் ஓய்ந்தபாடிலை. கிழக்குப் பாஞ்சாலத்திலிருந்தும் மேற்குப் பாஞ்சாலத்திலிருந்தும் அகதிகள் போவதும் வருவதமாயிருக்கின்றனர். இப்படியாக இதுவரை 10 லட்சம் ஜனங்களுக்குமேல் தம் வீடுவாசல்களை யிழந்து தவிப்பதாகத் தெரிகிறது. பாஞ்சாலக் கலகம் இப்போது வங்காளத்திற்கும் பரவிவிட்டது. மேற்குப் பாஞ்சாலத்திலே முஸ்லீம்கள் ஆற்றும் அடர்ப்பியங்களைக் கேட்டுள்ள சீக்கியரும் ஹிந்துக்களும் கல்கத்தாவில் பெரும் ஆத்திரங்கொண்டனர். மகாத்மா காந்தி பாஞ்சாலத்தில் அவதிப்படுவாரின் நிலைமையைக் கவனிக்காமல், வங்காளத்து முஸ்லீம்களிடம் நேசபான்மைகொண்டு சமரசப் பிரசாரம் செய்துவந்தமை இவர்களின் சிலருக்கு ஆத்திரத்தைக் கொடுத்தது. சென்ற திங்கட்கிழமை மகாத்மா வசித்த குடிசையீது கற்கள் வீசப்பட்டன. ஓர் கல் மகாத்மாவுக்குக் வீழ்ந்தது. அவர் அகல்மாதாகக் காயப்படாமல் தப்பினார். அத்துடன் இதுவரை சமாதானம் குடி கொண்டிருந்த கல்கத்தாவில் கலகம் மூண்டு உடனே 60 பேர் கொல்லப்பட்டனர். தம்முடைய சமாதான முயற்சி இப்படி முடிந்ததைக் கண்ட மகாத்மா காந்தி மனமுடைந்து, சாகும்வரை உண்ணாவிரத மிருக்கத் தீர்மானித்துக் கொண்டார். ஹிந்துக்களும் சீக்கியரும் முஸ்லீம்களும் இனிக் கல்கத்தாவில் கலவரம் கிழாதென்ற உத்தரவாதம் அளிக்கும் வரை உண்ணாவிரதத்தைக் கைவிடுவதில்லை என்று மகாத்மா நிச்சயித்து விட்டார்.  
**மகாத்மா உபவாசம்**  
 சென்ற திங்கட்கிழமை ஆரம்பித்த உபவாசத்தை மகாத்மா இதுவரை கைவிடவில்லை. இன்னும் சிலநாட்களில் உபவாசம் நீடிக்குமானால் அவருக்கு ஆபத்து ஏற்படும் என்று அவர் தேசநிலைமையைப் பரிசோதித்த வைத்திய நிபுணர்கள் அபிப்பிராயம் கூறுகின்றனர். சென்ற செவ்வாய்க்கிழமை மத்தியானத்துக்குப் பின் கல்கத்தாவில் வகுப்புக் கலகங்கா நிழலில்லாமென்று தெரிகிறது.  
**ராஜாஜியின் வெண்கோள்**  
 மேற்கு வங்காளத் தேசாதிபதி ஸ்ரீ ஜி. ராஜகோபாலாச்சாரியார், மகாத்மாவின் உண்ணாவிரதம் சம்பந்தமாகப் பின்வரும் அறிக்கையை வெளியிட்டிருக்கின்றார்.  
 “நான் காந்திஜியை சந்தித்தவிட்டு இரவு 11½ மணிக்குத் திரும்பிபினைன். உண்ணாவிரதத்தைக் கைவிடும்படி நான் மகாத்மா காந்தியை மிகவும் வற்புறுத்திக் கேட்டுக்கொண்டேன். ஆனால், எனது வேண்டுகோள் பயனளிக்கவில்லை. கடந்த 16 நாட்களாக இந் நகரில் நிலவியிருந்த அமைதியின் அழகு இன்று நடந்த சம்பவங்களால் சீர்குலைந்துவிட்டது. டஞ்சாய் மக்கள் காந்திஜியை ஆவலுடன் எதிர்பார்க்கின்றனர். அவர் அவகு செல்லவேண்டுமா

### இடதுசாரிகளின் நிலைமை

#### ஒற்றுமையின்மையால் கேவல நிலை

இன்று இடதுசாரிகள் சில தொகுதிகளில் வெற்றியுறவகிற சிலர் பெருமைப்படுகிறார்கள். ஆனால், இந்த இடதுசாரியினர் தமக்குள்ளே தலைமைப்பதவி காரணமாகக் கொண்டுள்ள வேற்றுமையினால் ஒற்றுமைப்படமாட்டார்கள். இந்த ஒற்றுமையின்மையினால், அவர்கள் தங்கள் எட்சியத்தை யடைய முடியாது என்று கடுகணுவைத் தொகுதிக்கு ஓர் அபேட்சாராக முன்னிற்கும் மிஸ்ரர் எ. ஏ. நகவெல என்பவர் சென்ற திங்கட்கிழமை ஓர் சொற்பொழிவிற்கு ரூப்பிட்டார். இக்கூட்டத்திற்கு மிஸ்ரர் செனாயக்காரும் சமூகமளித்தனர்.  
 தமது சொற்பொழிவில் மிஸ்ரர் செனாயக்கா ஸ்ரீப்பிட்டார்வது:  
 “எங்கள் சிங்கக்கொடி ஓர் காலத்தில் மிகவும் உந்திக் கிழையில் சேர்ப்பதமாகப் பறந்தது. அந்தக் கொடிக்குப் பதிலாக இன்று இடதுசாரிகள், ரூஷியாவின் சமீபத்திசைக்கக் கொடியை இங்கே நாட்டப் பார்க்கிறார்கள் எங்கள் நாட்டிற்கு வருகிற பிரிவரி மாதத்தக் கிடைக்கப் பூரண சுயராச்சியம் கிடைக்கும் என்பதை நான் உத்தரவாதமாகக் கூறுகிறேன்”.

#### சைவ பரிபாலன சபை 59 வது வருடாந்தக் கூட்டம்

கிழமும் சர்வசித்து ஸ்ர புரட்டாசி மீ 5 ௨ (21-9-47) ஞாயிற்றுக்கிழமை பிற்பகல் 3 மணிக்கு நடைபெறும் சபையங்கத்தவர்களாயுள்ளவர்கள் தங்கள் சந்தாபண்டத்தை நிலுவையின்றித் தனது காரியிடம் செலுத்தவேண்டும். சந்தாப்பணம் நிலுவையுள்ளவர்கள் கூட்டத்தில் வாக்குரிமைக்கு அருகல்லர்.  
 மு. மயில்வாகனம்  
 11-8-47 காரியதரிசி  
 யாழ்ப்பாணம். சைவபரிபாலனசபை  
 Mis 115 19.8.47-29.9.47

#### விமாக்கம்பனி வீளம்பரம்

நாஷனல் மியூஜுவல் லீவ் அஸோசியேஷன், அவுஸ்திரேலியா.  
 (விக்ரோறியா, அவுஸ்திரேலியா என்னும் ஊர்களிற் பதிவுசெய்யப்பட்டது)  
 யாழ்ப்பாணம், அரிசன் வைத்தியசாலை, கந்தையா வைத்தியலிங்கம் வைத்தியேசுவரன் என்பவருடைய 731561 ரூபாய்க்கொண்ட சீவிய வீமாப் போலிஸ்ப் பத்திரம் எங்கோ தவறிவிட்டமையினால், இந்த செப்டெம்பர் 5-நாள் தேடக்கம் ஒரு மாசம் முடிந்தவுடன், இழந்த போலிஸ்ப் பத்திரத்துக்குப் பதிலாக ஒரு பிரதி போலிஸ்ப் பத்திரம் ஷ. விமாச்சுக்கத்தினார் பிறப்பிக்கப்பட்டுமேளவும், யாராயினும் தடைகாரிரந்தால் குறித்த ஒரு மாசம் முடிவதற்கிடையில் தங்கள் தடையை, கொழும்பு, சதாம்நேரு, நாஷனல் மியூஜுவல் கட்டிடத்திற் உள்ள தங்கள் உத்தியோகஸ்தானத்து அதிகாரிகட்கு விண்ணப்பித்து செய்யவேண்டுமென்றும் மேற்படி விமாச்சுக்கம் சகலபேருக்குத் தெரிவிக்கின்றது.  
 கோழம்பு,  
 5-9-47.  
 F. R. Connolly,  
 மனேஜர்.



உலகம்பலவிதக் கதை

2 ம் பக்கத் தெடர்ச்சி

ளுக்கும் விஷயத்தைச் சந்தேகித் தோடு சொல்ல அவர்களுள் கேட்டு மகிழ்ந்தார்கள். இரு பகுதியினருக்கும் அந்த நீடித்த இரவு மகிழ்ச்சி யோடு கழிந்தது.

கப்பலிற் கல்யாணம்:

அடுத்த நாள், குறித்த சுபசூகர்த தம் சிகழ்தலும், கண்ணகியம்மை விஷயத்தை இராமனுக்குச் சொல்லி அந்த ஆளை அழைத்து வரும்படி அனுப்பினார். அதற்கென முந்தியே ஆயத்தமாக இருந்த அந்த மனுஷன் மகிழ்ச்சியோடு எழுந்து தனது 'குறிகேள்' எனப்படும் பிரயாணப் பெட்டியையும் எடுத்துக்கொண்டு புறப்பட, இராமன் "பெட்டியை என்னிடம் தாருங்கள், ஐயா" என்று சொல்லி அந்தப் பெட்டியைத் தான் வாங்கிக்கொண்டு முன்னே போக, மனுஷன் பின்னே சென்றான். அந்த ஆளின் வாழைக் கண்ட கன்னிப் பிள்ளையும் ஒதுங்கி மறைந்து நிற்க, கண்ணகியம்மையே அந்த ஆளை வரவேற்றாள். கப்பலில் வேற ஆடவர்கள் பெண்கள் இருந்தாரெனினும், அவ்விஷயத்தை அவர்களுக்குச் சொல்லவும் அவர்களை இம்மங்கல கருமத்திலே துணைபுரிய விடவும் கண்ணகியம்மை விரும்பவில்லை. அப்படி அவள் விரும்பினால் விபரீதமாக நினைப்பார்களென்பதே அவளுடைய எண்ணம்; "தப்பி, எங்களுடைய பெண்ணை ஏற்றுக்கொள்ள உமக்குச் சம்மதந்தானே" என்று கண்ணகியம்மை கேட்க, "முழுச் சம்மதத்தான்" என்று அந்த மனிதன் சொன்னான். உடனே கண்ணகியம்மை பாக்கியலட்சுமி பெரதுங்கிற்கு மிடத்துக்குப் போய், அங்கு முந்தியே சிவபாக்கியம் அலங்காரஞ் செய்துவிட நாளைத்தோடு நின்ற பெண்ணை அணைத்துக்கொண்டு வந்து, "ஆண்டவன் சாட்சியாக, சூரியன் சாட்சியாக, இந்தச் சமுத்திரத்தின் தெய்வமாகிய வருணன் சாட்சியாக, என் உள்ளம் சாட்சியாக, இந்தப் பெண்ணை இச் சுபவேளையில் உமக்கு வாழ்க்கைத் துணைவியாகத் தருகின்றேன், ஏற்றுக்கொள்ளு; ஏற்று நீழேழிகாலம் சகல செல்வங்களையும் பெற்று வாழ்வீர்களாக" என்று பப்பத்தியோடு அக்கன்னிகையின் காத்தை மாப்பிள்ளையின் கையில் ஒப்புவிக்க, உடனே அந்த மாப்பிள்ளையும் பப்பத்தியோடு மேலே சொல்லப்பட்ட சாட்சிகளைத்தானும் சொல்லி ஏற்றுக்கொண்டான்; ஏற்றவுடன் மணமகளை இருக்கச்செய்து இராமனிடம் திறப்பைக் கொடுத்தத்திறப்பித்துத் தன் பெட்டியுள் வைத்திருந்த தாலிகூறை ஏனைய சம்மானங்க ளெல்லாவற்றையும் எடுத்த அங்கிருந்த ஒரு தட்டில்வைத்து விட்டு, முதல் தாலிகையை எடுத்துப் பெண்ணின் கழுத்திலே சுட்டிவிட்டு உடனே கூறையையும் ஏனையசம்மானங்களையும் பெண்ணின் கையில் கொடுக்க அவள் எழுந்து தலைகுனிந்து சின்றபடி அவைகளை ஏற்றாள்; பின்னர் சிவபாக்கியம் மறைவில் நின்று ஆயத்தஞ் செய்தவைத்த சிற்றுண்டியை இராமனைக் குறிப்பாற் கூப்பிட்டுக்கொடுக்க, அவன் கொண்டு வந்து மணமகளை கையிற்கொடுக்கத் தம்பதிகள் பரஸ்பரம் உணவுபரிமாறி அருந்தினர். சிவபாக்கியம் கண்ணை அவர்கள் காணவண்ணம் ஒதுங்கி நின்று தான் அங்கு சிகழ்வனவற்றையெல்லாம் கண்டு கொண்டு ஊழின் வலிமையை வியந்தாள் எல்லாம் இறைவனருள் என்று உள்ளத்தெளிந்தாள்; சற்று நேரஞ் செல்ல, கண்ணகியம்மை மணமகளைப் பார்த்து "மாப்பிள்ளை இந்த நல்ல நேரத்திலேயே பெண்ணைத் தம்

முடைய இடத்துக்கு அழைத்தக் கொண்டுபோகலாம்" என்று சந்தேகித்தான் சொல்ல "அப்படியே செய்கிறேன் ஆச்சி" என்று சொல்லி மணமகன் மணமகளுடைய காத்தைப் பற்றி டைக்க கண்ணகியம்மை சிறிதுசூழ் பின்னே செல்ல, தாயைத் தொடர்ந்து சிவபாக்கியமும் சற்றுத் தூரம் பின்னே படிவழியேறிச் செல்ல, அவர்களின் இராமன் சென்றான். கப்பலின் மேல்தட்டினைத் தம்பதிகள் அடைந்தவுடன், கண்ணகியம்மை தம்பதிகளை "சுகமேரோய் மீண்டு வாருங்கள்" என்று சொல்லி அவ்வளவில் நிற்கவும், 'ஓம் போய் வருகிறீர்கள்' என்று மணமகன் திரும்பிப்பிழிச்சொல்லுசலும்கண்ணகியம்மையின் பிறகே ஒரு அழகிய சன்னிகை வந்தகின்று திரும்புகிறீயும் அவதானித்தான்; தம்பதிகள் விடை பெற்றுக்கொண்டு தங்களிடத்திரகுப் போக இராமனும் அவர்களுடன் போக, தாயும் மகளும் தங்களிடத்திற்கு மீண்டனர்; மணமக்கள் தங்களிடத்தை யடைந்த மாத்திரத்தே இராமனும் அவர்களிடம் விடை பெற்றுக் கொண்டு தாயும் மகளும் திரும்பும் இடத்திற்கு மீண்டனர்.

"என் பாக்கியமே"

மாப்பிள்ளை தன் காதலியின் விரலில் ஒரு மோதிரத்தைத் தானாக இடுகையர், அந்த மோதிரத்தை மனமகிழ்ச்சியோடு பார்த்தபின் பின்பு அதில் V. என்னும் ஆங்கில எழுத்துப் பொறிக்கப்பட்டிருந்ததை அவகாணித்து "இந்த V. எழுத்து எதனைக் குறிக்கிற தென நீங்கள் எனக்குச் சொல்ல சொன்னாக" என்று கிளிவென மொழிப, "ஆது என் பெடரின் முதலெழுத்து" என்று காதலன் ஆதரத்துடன் சொல்ல, "உங்கள் பெயரை நான் சொல்லக் கூடாதல்லவம், உங்கள் முழுப் பெயரையும் நான்கேட்டறியலாந்தானே" என்றான். "என் கண்மணியே! உமக்குச் சொல்லாமல் என் பெயரை யான் வேறு யாருக்குச் சொல்வது? என்னை விஷயத்தினம் என்று சொல்வார்கள்" என இதமுறச் சொல்லி விட்டு "என் வாழ்க்கைகதனைவிடின் நாமத்தை நான் அறிவொண்ணாக" என்று கணவன் கனிவுடன் வினவ, "பாக்கியம் என்றுதான் என்னைச் சொல்வார்கள்; என் முழுப்பெயரையும் சொல்லுகிற பாக்கியலட்சுமியாகும்" என்றான் மனையாள். "என் பாக்கியமே! இந்த ஆச்சியின் மகள் தானே நீர்" என்று நாயகன் சொல்ல, "ஆச்சியும் எனக்கு ஒரு தாய்தான்" என்று அன்பு பெருகச் சொன்னாள் நாயகி; இதனைக்கேட்ட மாத்திரத்தே விஷயத்தினம் சிறிது சந்தேகமுற்று சற்று முன்பு; நாங்கள் இங்கே வரும்போது, எங்கள் ஆச்சியின் பிறகே வந்து ஆச்சியோடு மீண்டுபோன அந்த அம்மான் ஆர்? எனக்குச் சொல்லக் கூடாதா" என்று புருஷன்கேட்க, "இனி உங்களுக்கு கொளித்து என்னுள்ளத்தில் ஒரு இரகசியம் இருக்க இடமுண்டா, நீங்கள் எதனைக் கேட்டாலும் நான் சொல்லுவேன், எதனைச் சொன்னாலும் சொன்னபடி செய்வேன்: அந்த அக்காதான் ஆச்சியின் சொந்த மகள்" என்று மனையாள் சொல்ல, "உங்கள் அக்காதின் பெயரென்ன" என்று கணவன் மீட்டும் வினவ, எங்கள் அக்காணையும் பாக்கியம் என்றே அழைப்பார்கள்; பூரணமான பெயர் சிவபாக்கியம்; என்று உள்ளமுருகப் பன்னி னாள் காதலி. கேட்ட விஷயத்தினம் சற்று போசித்தவண்ண மிருந்தான். (வரும்)

நன்கொடை

யாழ்ப்பாணம் சைவப்பிரதான யந்திரசாலைத் தொழிலாளர் மேற்படி யந்திரசாலை விடுத்தியின்பொருட்டு நன்கொடையாக வழங்கிய நிதியின் பட்டம்:

Table with 3 columns: பெயர் (Name), ரூ. (Rupees), ச. (Cents). Lists names like R S மயில்வாகனம், T செல்வையா, K ஆறுமுகம், etc.

மொத்தம் ரூ. 1083 86

தமிழ்மக்கள் திர்ப்பு

ஜி. ஜி. யின் மகத்தான வெற்றி

யாழ்ப்பாணத் தொகுதி எக்கட்சியை ஆதரிக்கிறதோ, அதவே தமிழ் மக்களின் உண்மையான அபிப்பிராயம் என்று இதுவரை எக்கட்சியினரும் கூறிவந்தனர். யாழ்ப்பாணம் நேற்றுத் தன் திர்ப்பை அளித்துவிட்டது. அத்திர்ப்பின் விபரம் இன்னகூற யாழ்ப்பாணம் டில் திறித்தீ தித்தலத்தில் தெரிவிக்கப்பட்டது. அதன்படி இந்த யாழ்ப்பாணத்து மக்கள், மிரார் செயலையக்காவின் ஐக்கியதேசியக் கட்சியின் கொள்கைகளை ஆதரிக்கவில்லை என்பதும், தமிழ்க் காங்கிரசின் மூலமாகவே அவர்கள் தங்கள் வருங்காலநிலையை நிர்ணயிக்கப்போகிறார்கள் என்பதும் ஊர்ஜிதமாய்விட்டது.

போர்ச் சந்தத்தம்

பலஸ்தீனத்துப் பிரச்சினை

உலகுக்கு ஓர் பக்கத்தில் இடி மத்த எடுத்துக்கு இரண்டு பக்கமும் இடிஎன்பர். அதுபோல இன்று பலஸ்தீன விஷயத்தில் இங்கிலாந்துக்கு அராபியராலும் யூதராலும் இடி கொடுக்கப்படுகிறது. ஐக்கியதேச ஸ்தாபனத்தின் விசாரணைச்சபை அளித்த தீர்ப்பில் யூதரும் அராபியரும் அதிர்ப்பி தெரிவிக்கிறார்கள். பலஸ்தீனத்தைப் பிரிவினை செய்ய ஹே. விசாரணைச்சபை சிபாரிசு செய்தமை பிரிட்டனின் நுழ்ச்சியே என்றும், பிரிட்டிஷாணாப் பலஸ்தீனத்தி லிருந்து விரட்டும்வரை நாட்டில் சமாதானம் ஏற்பட மாட்டாது என்றும் யூதஸ்தாபனம் கூறுகிறது. பிரிட்டிஷாருடன் போர் செய்தே அவர்களை விரட்டவேண்டுமென்றும் அது கூறுகிறது. யூதர்களது லட்சியங்களை அடைவதில் அராபியர் முட்டுக்கட்டையிடுவாரால், அராபியரை எதிர்த்தும் யூதம் செய்ய யூதர் ஒர்போதும் பின்வாங்கமாட்டார்கள் என்றும் யூதப் பிரமுகர்கள் கூறுகின்றனர். பலஸ்தீனத்தை ஒர்போதும் பிரிவினை செய்ய முடியாது என்று அராபியர் அபிப்பிராயம் கூறுகின்றனர்.

முதற்பக்கப் பிரார்த்தனைப் பாவின் கருத்துரை

வேதங்களை புணர்ந்த சிவஞானிகள் புகளுத் திருப்போரூரில் எழுந்தருளிய முருகக் கடவுளை! சகரீவர்களாகிய பொய்ஞானக் கூட்டத்திற்கு உன்றும் புறம் புறாய் வினங்கும் பரிபூரணரே! அடியேன் அஞ்ஞானத்தலைத் தேவரீர் திருவடிக்குப் பிழை செய்யினும், ஆன்மாக்களிடத்து நிறைந்த கருணையுடைய மெய்ஞானத்தை யுடையீர் நீராதலால் உதனைப் பொறுத்து என்னையடிமுகமொன்க என்பதுபொருள். செகமும் உயிரும் பொய்மையாதலால் செகமுயிரும் பொய்ஞானக் கூட்டமெனவும், திருவினைக்கிடாக உயிர்களுக்குச் சுகதுக்கங்களை யூட்டுதலால் உன்னெனவும், தோன்றியழியுஞ் செகத்துக்கு அப்பாற்பட்டவளுதலால் புறஞ்சிய எனவும், உன்றும் புறமபுறாய் என்கும் நிறைந்திருத்தலின் பூரணனே எனவும், பேரருளுடைய யுதலால் ஆரஞ்சேர் எனவும், இயல்பாகவே பாசுகளினிங்கி நிற்பவளுதலால் மெய்ஞானத்தா பெனவும், பாசுகளில் தான் பறமுடைமையால் நின்னை மறத்தலால் அடியேன் பிழை செய்யினுமெனவும் அப்பிழையைப் போருளுடைய நீவிராத வின் பொறுத்தானுதல் உமது கடனை லால் பொறுத்தாட்கொள்ள வேண்டுமெனவும் கூறினார்.

தந்தரோக சஞ்சீவி கந்தசாயி வைத்தியர் சந்தனாதித் தமிழிம்

ஒரு கிறிஸ்தவ வைக்ககடிய ஒரு அலுங்க நயிலம் விசை ரு 2 ஒவ்வொருநாளும் ஒருசதவீதம் வைத்துக் கடைசியன்று சியாக்காய் வெந்தயம் அவித்துத் தப்பி வெவ்னீரில் தோய்வது. பத்தியம்: புகையிலையாகாத. ஆடினபல்லு உடனே இறும். முாசவளரும், வாய்ப்புண் வீக்கம் தொண்டைப்புண் கம்மல் இருமல் கபாலம் பீனிசம் மாற்றும் உத்தரவாதமுடையது. ஒரு தடவை வேண்டிப்பாவித்து அறியலாம். நெடுப்புத்தடு முதல் எந்த வேக்காட்டிற்றும் பூச உடனே வேதனை தணியும். வீ. பீ. பீ. யிலும் அனுப்புவேம். சீசா முதலிய செலவு வேறு விலாசம்: ஆயுள்வேத சிவசோதி பெட்க்கல் ஹோல் வல்வெட்டித்துறை Std 25 1-7-46-30.6.48 (வெ)



மலையாவுக்கு நாகப்பட்டணம் மார்க்கமாக

**கப்பல் சீட்டு**

[ மாசமிருமுறை கப்பல்கள் போகின்றன ]

யாழ்ப்பாணமிருந்து ரேயில்வே ரிக்கற், சாப்பாடு, லக்கேஷ்சார்ஷ் இருப்பிடச்சேலவு எல்லாம் உட்பட நாகப்பட்டணமிருந்து பினுங் சேல்ல டேக் ரிக்கற் ரூபாய் 130 க்கு எங்கள் மூலமாக பெற்றுக் கொள்ளலாம்

**வேறு சேலவு உங்களுக்கு இல்லை**

பல நூற்றுக்கணக்கானோர் எங்கள் மூலமாகப் பிரயாணஞ்செய்து திருப்தியடைந்து கொடுத்த நற்சாட்சிகள் ஆரேகம் உண்டு.

**வடஇலங்கையில் இவ்வகையில் முதல்ஸ்தானம் வகிக்கிரேம்**

எங்களிடம் மற்ற விபரங்களை தேரிலோ லெட்டர் மூலமோ தேரித்துகொள்வலாம்.

**ஸ்ரீ கதிர்வேல் அன்கோ,**  
252, சாங்கேசநுறைரேட்

தந்தி (Srivel) சிவன்கோவிலடி,  
பிராஞ்சு: நாகப்பட்டணம். யாழ்ப்பாணம்.

Std 8 32-9-47

2

குமரபுரம்

முல்லைத்தீவு, குமரபுரம்

**ஸ்ரீ சித்திரவேலாயுத சுவாமிகோவில் திருப்பணி விஞ்ஞாபனம்**

இச் சுப்பிரமணியதலத்தின் தொன்மை, மகிமை என்னும் இவைகளைப் பற்றிச் சைவ மக்கள் பலர் அறிவர், சைவாபிமானிகள் காலந் தோறும் உதவிவரும் தருமப்பொருளைக் கொண்டே இத் திருக் கோவிலின் திருப்பணி நிறைவேறி வருகின்றது.

இ பொழுதும் இத்திருக்கோவிலிலுள்ள விநாயகர் ஆலயத்தின் எஞ்சிய திருப்பணி திருமஞ்சனக் கிணறு ஸ்தம்பமண்டபம், மகாமண்ட பத்தின் கீழ்க்கு தேற்கு வாசல்களுக்குக் கதவுகள் அமைத்தல், இரண்டமண்டபங்களுக்கும் நிலத்திற்கு சீமன் கொங்கிறிற் றி தேல், லாகனசாலை களஞ்சியம் சுற்றுமதில் என்னும் இவைகளைச் செய்து நிறைவேற்றவேண்டி யிருப்பதால் தங்கள் தங்களாலியன்ற பொருள் உதவி, மேற்படி திருப்பணிகளை நிறைவேற்றிவைக்கும் வண்ணம் கேட்டுக்கொள்ளுகிறேன்.

“பொற்பொரு தருந்துணை புரிந்த புண்ணியம்”

குங்கனம்,

குமரபுரத் திருப்பணித் தொண்டன்,

**கு. பரமசாமிக் குருக்கள்.**

Std. 26-1.7.47 30.9-47

**ஹிந்தி—உருது**

இந்த இரண்டு மொழிகளையும் தமிழ் மொழி மூலமாகவேண்டும், மலையாள் பாஷை மூலமாகவே லும் இலகுவியர் பயிலுதலாகும்.

விஞ்ஞானி விபரங்களுக்குப் பின்வரும் விவரத்திற்கு எழுதி அறிந்துகொள்ளலாகும்.

**அறல்ஸ் ஹால்**

தபாற்பெட்டி இலக்கம் 649

சேழம்பு

Std. 18. 29.8.47

**கடவுளும் விஞ்ஞானமும்**

1-ம் பக்கத் தொடர்ச்சி

கத்தை இரேடி என்பவர் அகற்றி னார் என்பதும், டால்டன் கருத்தினால் மாயா காரியமாகிய உலகப் பொருள் அழிவதில்லை என்பதும் கடவுளைப்பற் றிக் கணித ஞானிகள் கருத்து இது வென்பதும், விஞ்ஞானம் அகக்கி லை வளர்ச்சிக்கும் அமைதிக்கும் கருவி யாவதில்லை என்பதும், எடிங்க்டன். ஜின்ஸ் என்னும் விஞ்ஞானிகள் இவ் வுலகம் கற்பனையால் தோன்றியது என்ற கருத்துடையவர்கள் என்ப தும் இறைவனை யாவரும் அடைய முயற்சித்தல் வேண்டும் என்பதும் பிறவுமாகும்.

**பசந்த லேகியம்**

இதனால் மூலச்சூடு, இருமல் பித்தப் பாண்டு, குன்மவாய்வு, நெஞ்செரிவு, கை கால் வலி, அசதி, அஜீரணம், வயிற்றுப் பொருமல், புளித்த எப்பம், மலச் சிக்கல், பீனிசம், பார்வைக் குறைவு, வெள்ளை, குலை, சந்து வாய்வு, பிரமேகம் முதலிய வியாதிகள் சூரியனைக் கண்ட பனிபோல் நீங்கும், இந்திரியம் கட்டுப்பட்டு, தேக புஷ்டி, வஜீகரம், பலம் முதலானவை உண்டாகும்.

ஸ்திரீகளுக்குண்டாகும் பிரதானமான வியாதியாகிய குதகக்கட்டு, பிரசவத்தால் உண்டாகும் பல கொடிய உபத்திரவங் கள் தீர்த்து மாதவிடாய் குறைந்து அல் லது அதிகமாய்க்காணுதலால்தேரிடும் பல நோய்களும் தீர்த்து, தேகத்துக்குப்பலம் உண்டாக்கும்.

ஒருருத்தல் விலை ரூபா 25  
அரைருத்தலுக்கு ரூபா 12-50  
கால்ருத்தல் ரூபா 6-25

விலாசம்:

**க. ஆறுமுகம்பிள்ளை**

ஈ. 156, செக்கடித்தெரு கொழும்பு  
Std. 1. 26-3-47 to 1-4-48

**விவாபாரத்திற்குழகு**

**விளம்பரஞ் செய்தல்**

**இலங்கை வங்கி**

(1938-ம் ஆண்டு 53-ம் இலக்கக் கட்டளைச் சட்டத்தின்படி சட்டபூர்வமாக இணைக்கப்பட்டது)

**இலங்கை அரசாங்கத்தின் வங்கிக்காரர்**

வாக்களிக்கப்பட்ட மூலதனம் ரூபா 4, 500, 000, 00  
கோடுக்கப்பட்ட வேதனம் ,, 3, 000, 000, 00  
சேமிநிதி ,, 2, 600, 000, 00

தலைமைக்காரியாலயம்:- பீரிஸ்ரீவீதி, கொழும்பு.

நியுயோர்க் ஏஜென்டுகள்:- ஏர்லிங் ட்ரஸர் கம்பனி.

லண்டன் ஏஜென்டுகள்:- பார்க்கிளேஸ் வங்கி.

கிளைக்காரியாலயங்கள்:- புறக்கோட்டை, (கொழும்பு) கண்டி, காலி. திருக்கோணமலை, பாணந்துறை, குருநாகலை (ரைய நகரமண்டபம்)

யாழ்ப்பாணத்துக் காரியாலயம்:- 242, ஆன்பத்திரி ரேட், யாழ்ப்பாணம். வாடிக்கைகாரர்களுக்குப் பல விசேஷ வசதிகள் இவ்வங்கி செய்துகொடுக்கின்றது.

**நடைமுறைக்கணக்கு:-**

இலங்கையில் (திருக்கோணமலையை ஒழிந்த) உள்ள எல் லாப் பிரதான நகரங்களிலும் மாற்றக்கூடிய “செக்”சுகள் கொமிஷன் இன்றிப் பெற்றுக்கொள்ளப்படும்.

**சேமிப்புப் பணம்:-**

ஆகக்கூடிய தொகை ரூபா 10, 000. வட்டி நூற்றுக்கு வருடம் ஒன்றுக்கு 2 விசதம் கேட்டோரம் திருப்பிக் கொடுக்கப்படும்.

**நிரந்தர சேமிப்பு:-**

இதற்கான விசதம் முதலியவற்றைக் கேட்டு அறிந்து கொள்ளலாம்.

**கடன்களுப் மேலதிகமாகக் கடன் பெறுதலும்:-**

அக்கிரிக்கப்பட்ட பிணையின் பேரில் கொடுக்கப்படும்.

**நானாயமாற்று:-**

இதற்கான ஏஜென்டுகள் உலகெங்கும் உண்டு.

**பிறநாட்டு விவகாரப் பகுதி:-**

ஜி. ஓ. எச். சுட்டிடம், யோர்க் வீதி, கொழும்பு.

இந்தியா, மலாய்நாடுகளுக்கு அனுப்பக்கூடிய உண்டியல், தந்தி, மாற்றுப் பத்திரங்கள் விஷயமாக விசேஷ வசதிகள் செய்து கொடுக்கப்படும்.

**T. S. முத்துலிங்கசாமி**  
ஏஜெண்ட்,

( Std 29 1-8-30 7-48 ) (F)

**கொழும்பு—சிங்கப்பூர் கப்பல் பிரயாணம்**

மாதம் ஒருமுறை ஒழுங்காகச் செல்லும் கப்பலில் பிரயாணச்சீட்டு எம்முலம் பெற்றுக்கொள்ளலாம். பிரத்தியேக வண்டியில் யாழ்ப்பாண மிருந்து பிரயாணம், கொழும்பில் தங்கும் வசதி யாவும் குறைந்த செலவில் ஏற்பாடு செய்யப்படும்.

நாகப்பட்டணம் பினுங் பிரயாணிகளின் கட்டணம் 130 ரூபாவாகக் குறைக்கப்பட்டிருக்கிறது.

விலம்:

எஸ். ஆர். எஸ். நாதன்,  
21/3, ஸ்ரீரங்கி ரேட் யாழ்ப்பாணம்

[ விவசாய-வேலிங்டன் படாவிவைகவின் மத்தியில் ]

Std 23 6-6-47-6 6-48

**விளம்பரம்**

இப்பொழுது எங்கள் கைவசமுள்ள பற்கள் பிரபையுடையன; அழ கிய இயற்கையானநிறமுடைய முரசு பொன்ற முரசோடு கூடியன; சரா சரி ½ அவுன்ஸ் நிறையுள்ள பற்கள் இறகுபோலப் பாரமற்றன; ஆனால் ஒருபோதும் உடையாதன; முரசில் இலகுவாக மாட்டத்தக்கன; எங்களிடத்தில் ஒருமுறை வாங்கி உபயோகித்தாற்றின் இந்த உண்மைகள் உங் றுக்குப் புலப்படும்.

**பத்திரானு மாளிகை**

[ யாழ்ப்பாணம் அப்போதிக்கரிஸ் கம்பனிக்கு எதிரேயுள்ளது ]

யாழ்ப்பாணம்

Std 28 11-7-10-10-47.

வான்முகில் வழாதுபெய்க மலிவளஞ் சுரக்க மன்னன் கோன்முறை யாசசேய்க குறைவிலா துயிர்கள் வாழ்க நான்மறை யறங்களோங்க நற்றவம் வேள்வி மல்க மென்மைகொள் சைவநீதி விளங்குக வுலக மெல்லாம்.